济宁高新区大学园创客中心提供高质量配套服务

让大学生坐上创业就业"高铁"

本报记者 孟杰

近日,济宁高新区大学园运营近3年的大学生创客中心获评"省级青年创业孵化基地"。高新区大学园创客中心成立于2015年3月,运营以来,为创业者提供了低成本、全要素、开放式的工作空间、网络空间、社交空间和资源共享空间。从产品开发、技术交流、市场调研、项目运营、资本对接等方面,提供全程专家指导和支持。



创意工 坊里,同 可 自 创作。

配备专业导师、培养市场思维,让创意变成产品

在济宁高新区大学园内, 有一个大学生创意工坊。在其中的文创产品陶艺实训室和铜门工坊内,聚集了一大批对陶艺和铜艺感兴趣的大学生。这里有陶艺烧制和铜器制作的设备,有志同道合的朋友,也有专业的指导老师。

实训室的展柜上,陈列着

同学们制作的各类作品。形状 各异、水准不同,但呈现的都 是同学们的一个个创意。"这 里不仅有美术专业的学生,其 他专业的同学也可以报名上 课,使用这里的设备,接受专 业老师的指导。"高新区大学 园管委会的一位工作人员说, 创意工坊成立后,吸引了不少 同学报名参加,在老师的指导下,有的同学甚至在网上开起了自己的店铺,售卖这些创意作品。

为了给同学们提供更多的展示机会,开发创新思维,大学园还会定期开展"创意集市"活动。活动以学生"设计与实践""专业考察"为主,

其它业余实践为辅,进行可 行性实践产品项目实际操 作,通过对区域实际市场的 了解,进行产品定位、产品研 发、市场定位、品牌策略形 成、品牌视觉表现等全方位 的把握,最终形成可市场化 商品。 "活动集创意到产品的所有流程于一体,可以让学生切实了解市场,快速提高学生的社会意识,市场意识。"该工作人员介绍,为了提高学生们的专业素质,大学园还会定期邀请名家大师到创意工坊交流传道。

创业有人指导、就业贴心服务 提高就业创业质量

大学园图书馆一楼设有一间路演大厅,这里定时有一间路演大厅,这里可以有一的项目路演,不仅可目得到展示,对于市场前景好的项目,创客中心还会提供一站式贴心服务,为项目的游戏员的地保驾护航。"在路演的中选地保驾护航。"在路演的大秀项目,创客中

心都会提供免费的办公场 所,场所内的水电网和设备 全部免费,并有机会获得创 业基金的扶持。"大学园管 委会工作人员介绍,为了保 障项目的健康发展,创客中 心还会成立专业的导师诊 断小组,全程为项目提供各 项服务。

汇桥咨询通过省级科技成果转移转化服务机构备案

围绕科技成果,为供需双方牵线搭桥



文/图 本报记者 王博文

日前,省科技厅对通过2018年山东省省级科技成果转移转化服务机构备案审核的机构进行了公示,济宁汇桥信息技术有限公司榜上有名。作为济宁高新区唯一入围企业,汇桥咨询凭借着其多年来在咨询领域对企业的全方位了解,帮助企业和院校、科研院所搭建交流沟通桥梁,不仅实现高校科技成果的产业化,也帮助企业解决了技术难题,助力科技成果转移转化。

帮助企业和高校解难题 科技成果不浪费

科技创新飞速发展的当下,如何帮助高校及科研院所将具有经济效益、市场价值的优秀科技成果实现产业化?在济宁汇桥信息技术有限公司总经理王洪海看来,这就需要"科技中介"为企业和科研人员牵线搭桥。

以对于企业技术难点,可以很好的挖掘出来。

"企业有技术需求,高校有科研成果,我们会为双方做好对接服务。"王洪海说,对方做好对接服务。"王洪海说,部分企业自主研发能力有限,技术难题需要依托高校或科优势便显现于此,凭借多年来咨询的积累,汇桥咨询的积累,汇桥咨询的资源,可以帮助企业挖掘需要的科技成果,助力企业解决技术难题。

不仅如此,汇桥咨询也会帮助高校、科研院所将科技成果转移转化为产业。"针对高校及科研院所研究的课题,由于各种条件的限制,无法进行转化实施,大多数有价值的科技成果被束之高阁,造成了资源浪费。"王洪海说,为此,汇桥咨询通过助其找到有需求的企业,帮助科技成果转化成产业,



王洪海正指导着企业员工工作。

来发挥科技成果的最大价值, 实现双赢甚至是多赢的局面。

服务专业得到客户认可 成功打开市场大门

走进济宁高新区产学研基地的济宁汇桥信息技术有限公司,企业logo下方,"专心、专注、专业"六个大字非常醒目。汇桥咨询成立之初,就秉承着这样的服务理念,凭借着专业的服务团队,打开了科技政策及财税筹划服务的市场大门。

谈及创业经历,王洪海坦 言,虽然没有大风大浪,却也 并非一帆风顺。"我们这个行业有一个特点,就是回款时间长,大部分都需要1年半。"王洪海说,这就意味着,公司在最初成立的1年半里,没有任何资金收入。对于一个刚刚起步的公司来说,无疑是很大的压力和挑战。但对于行业前景的预期,让他们坚持了下来。

"作为一个新成立的公司,解决生存问题的同时,如何得到客户的认可从而拓展市场,成为我们面对的又一个问题。"王洪海说,这个问题很快就得到了解决,因为他们发现,相比企业知名度而言,客户更看重的是咨询师的专业

能力。由于创业之前和合伙人一直从事科技咨询行业,多年工作积累了丰富的经验,凭借专业的咨询服务,很快得到了客户的一致认可。

2016年,随着公司业务的不断扩展,汇桥咨询来到济宁高新区,"高新区对于科技政策一直十分重视,企业及高校、科研院所资源汇集度较高,有利于我们进行资源对接工作。"王洪海说,除了资源汇集程度高,高新区对企业的扶持政策力度很大,而且为企业解决了很多问题。如今,汇桥咨询的业务量比2016年翻了一倍多,业务更是遍及周边城市。